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– STANJE I CILJEVI

Osnovni cilj ovog rada je da, na osnovu analize dosadašnjih 
istraživanja i rezultata na planu uspostavljanja i razvoja policijskih 
nauka kao i istraživačke i edukativne policijske prakse autora, se 
sagledaju osnovne odrednice policijskih nauka i istraži mogućnost nji-
hovog ravnopravnog tretmana sa ostalim naukama. Osim toga, ovaj rad 
trebalo bi da doprinese integraciji, do sada razvijeng znanja kod nas, u 
korpus policijskih nauka i njihovu efikasniju primenu u edukaciji poli cije 
i svakodnevnim policijskim poslovima. Kao neophodan preduslov 
nameće se uspostavljanje policijskih nauka, kao posebne naučne obla sti 
u postojećoj klasifikaciji naučnih oblasti.
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1. Uvod

Činjenica da živimo u vremenu neviđene ekspanzije nauke - u informatič-
koj eri, što se odražava i na oblast bezbednosti, odnosno područje rada policije. 
Razvoj nauke, tehnike i tehnologije otvara nove, ranije nezamislive, mogućnosti 
za ugrožavanje bezbednosti. Naučna dostignuća i nove tehnologije koriste se za 
sve sofisticiranije načine izvršenja krivičnih dela, a stvaraju se i ranije nepoznati 
oblici kriminala kakav je recimo kompjuterski kriminal. Naučna saznanja koriste 
terorističke grupe, verske sekte i grupe koje se bave ogranizovanim kriminalom. 
S druge strane, naučna dostignuća se višestruko primenjuju i u oblasti vezanoj za 
uspostavljanje bezbednosti, što znači i u organizaciji i funkcionisanju policijskog 
rada. U postavljanju organizacione strukture policijskih organizacija konsultuju 
se nauka o upravi, nauka o organizaciji rada (menadžment), ali i sociologija i 
psihologija i druge discipline. Analitičke i druge službe zadužene za strateški 
razvoj policije, po metodologiji i načinu rada, veoma su bliske naučnim instituti-
ma. U operativnom radu koriste se nove tehnologije i razvijaju posebne metode 
otkrivanja i suprotstavljanja ugrožavajućim pojavama, usled čega su rasvetljava-
nje krivičnih dela, održavanje javnog reda, kontrola i regulisanje saobraćaja, po-
stupanje u različitim vrstama vanrednih situacija i ostali policijski poslovi danas 
nezamislivi bez angažovanja stručnjaka najrazličitijih profila.

U Evropi i svetu egzistiraju policijske nauke i one se nalaze u nomenklatu-
ri sa ostalim naukama. Na više od 500 policijskih fakulteti i univerziteti (Police 
Science Colleges and Universities) realizuju se policijske studie (Bachelor of 
Science) kao i na jednom Univerzitetu primenjenih policijskih nauka u Nemačkoj 
(University of Applied Sciences for Police and Public Administration in North 
Rhine-Westphalia). Grade ih veći broj disciplina, imaju definisane zadatke, pred-
met izučavanja, metodologiju izučavanja i strukturu (Bruno, 1989: 2-6; Bailey, 
William, 1995; dianiška, Šimovček, 1996: 93-97; Pagon, 1996; Milošević, Mu-
drić, 2000, 2001; Umek, 2001: 55-65; Porada et al., 2006:26; CEPOL 2007: 23; 
Weisburd, Neyroud, 2011; Buturac, Solomun, 2013:141-142; Banović, Amanović, 
2019:31-44; Nӓgel,Vera, 2020). Kod nas policijske nauke skromno egzistiraju u 
naučnim i obrazovnim policijskim institucijama, a uopšte ih nema u nomenkla-
turi nauka u Srbiji (Milosavljević, 1994, 1997; Milošević, Mudrić, 2000, 2001; 
Milošević i dr. 2005; Milošević, 2005; Kekić, Nikač, 2011; Banović, Amanović, 
2017; Amanović, Žarković, Bjelovuk, Mićović, 2017; Banović, Amanović, 2019). 
Strateški cilj Kriminalističko-policijskog univerziteta trebao bi da bude, poštuju-
ći dosadašnje svetske rezultata na planu uspostavljanja policijskih nauka, kao i 
našu istraživačku i edukativnu policijsku praksu, da se uspostave osnovne odred-
nice policijskih nauka i obezbedi njihov ravnopravan tretman sa ostalim naukama. 
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Zatim, da se omogući integracija, do sada razvijenih policijskih znanja kod nas i 
u svetu, u korpus policijskih nauka i njihova primena u edukaciji policije i svako-
dnevnim policijskim poslovima (Milošević, 2005; Milošević i dr. 2006; Banović, 
Amanović, 2017:131; Amanović et al., 2017:14; Banović, Amanović, 2019: 36).

U Evropi su reforme obrazovnog sistema zasnovane na odrednicama Bo-
lonjske deklaracije, odnosno Konvencije o evropskim institucijama visokog obra-
zovanja iz Salamanke (Salamanca, 2001) s ciljem harmonizacije prostora evrop-
skog visokog obrazovanja, a obzirom da naša zemlja pokušava da se uključi u 
evropske integracije i da je potpisnik tih deklaracija, normalno je da se po zahte-
vima tih deklaracija uredi naše civilno i policijsko školstvo. Bitne odrednice 
evropskih reformi su harmonizacija to jest stvaranje uporedivog modela organi-
zacijske i programske strukture visokog školstva i reforme s ciljem školovanja za 
tržište rada (Europen Credit Transfer System Users Guide, 1995; Joint Declara-
tion on Harmonisation of the Architecture of the European Higher Education 
System (Sorbonne Declaration), 1998; Magna Charta Universitatum, 1988; Mar-
ković, Lazetić, 2002; The European Higher Education Area (Bologna Declarati-
on), 1999; Towards a European Research Area, Commission of the European 
Communities, 2000; World Declaration on Higher Education, UNESCO,1998; 
World Declaration on Science, in Budapest, Hungary, 1999, UNESCO and ICSU).

Svetsko i evropsko policijsko školstvo koristi iste dokumente i standarde 
kao i „civilno“, s tim što je policijsko školstvo, delom regulisano i posebnim 
propisima, u skladu sa specifičnostima policijske profesije, odnosno policijske 
edukacije. Ulazak u novi milenijum i 21. vek donosi nov način života u kome su 
intenzivne društvene i tehnološke promene u svim domenima pa i obrazovnom, 
gde se permanentno nameće potreba prilagođavanja policijskog obrazovanja u 
svetu i Evropi, a posebno u svetlu promene uloge policije u društvu. Policija ima 
servisnu orijentaciju, interaktivnu saradnju sa zajednicom, kao i sa drugim su-
bjektima bezbednosti. U takvom ambijentu, sve je potrebnija socijalna kompe-
tentnost policajaca i nivo ekspertskog znanja kako bi mogli uspešno da obavljaju 
i najkomplikovanije poslove u izmenjenim društvenim prilikama (Milosavljević, 
1994,1997; Milošević, Mudrić, 2000, 2001; Palidda, 2000; Hanak, Hofinger, 
2005; Weisburd, Braga, 2006; Braga, Edward, 2014; Jang, Lim, 2013; Greene, 
2012, 2014; Vera, 2015, Kešetović, Banović, Radović, 2017). Uvažavajući soci-
jalne, društvene i tehnološke promene, policije u svetu su reorganizovale i reorga-
nizuju svoje službe i prilagodile policijske obrazovne sisteme. Opredeljenje je da 
se obrazovanje organizuje u skladu sa potrebama odgovarajućeg radnog profila, 
po smerovima – višemodulski, koristeći korpus policijskih nauka i drugih odgo-
varajućih nauka. Višemodulski pristup podrazumeva da se u okviru odgovarajućeg 
smera izvrši dodatna specijalizacija za određen broj studenata, korišćenjem grupa 
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izbornih predmeta, koji obrađuju još uže odgovarajuće probleme iz pojedinih 
naučnih oblasti i policijskih poslova (Milošević, 2005; Milošević i dr. 2006; Stra-
tegija razvoja sistema obuke i obrazovanja za potrebe policije, 2005).

Iako policijske nauke u izvesnom smislu postoje još od početka prošlog 
veka (Reiss, 1920) njihova faza emancipacije u Srbiji započela je ranih 1970-ih i 
nastavila se 1980/90-ih, kroz upotrebu zajedničkih teorijskih okvira i porasta 
istraživačkih aktivnosti u generisanju novog znanja i teorija i proizvodnju naučnih 
saznanja o policiji. Početkom devedesetih godina započeta je kvantitativno zna-
čajna i kvalitativno relevantna institucionalna i interdisciplinarna analiza policije 
(Milosavljević, 1994, 1997; Kekić, Nikač, 2011; Gaćinović, 2015; Banović, Ama-
nović, 2019). Rezultat je stvorena velika količina literature o policiji kao i mno-
štvo teorijskih i empirijskih studija, sopstvenih naučnih časopisa, naučnih konfe-
rencija i sve to, neosporno, eksplicitno legitimiše policijske nauke kao naučnu 
disciplinu (Banović, Amanović, 2017).

2. Policijske nauke - stanje i ciljevi

Jedan posebno koristan pristup koji je najprimenljiviji u budućem razvoju 
policijskih nauka je objašnjen u Projektu Položaj i razvoj policijskog školstva Srbi-
je, 2006). U pomenutom dokumentu dat je zadatak, predme izučavanja i struktura 
policijskih nauka (naučno polje, oblast izučavanja), kao i skica ponuđenih discipli-
na (Amanović et al., 2017; Banović i Amanović, 2017). 

Zadatak policijskih nauka je da proizvedu znanja koja će policiji omogu ćiti 
svestrani razvoj, kroz smisleno upravljanje policijskim institucijama i kadrovima 
kao i trenutnim, kratkoročnim i dugoročnim efektima njihovog rada u domenu 
sprečavanja i borbe protiv svih vidova kriminala, održavanja, zaštite i jačanja 
bezbednosti građana (Milošević i dr. 2005; Banović, Amanović, 2017).

Predmet izučavanja policijskih nauka su policijske institucije (sistemi), kri-
minal, policijski poslovi, policijki kadrovi, efekti policijskog rada i metodologija 
istraživanja policijskih fenomena. Prilikom izučavanja nabrojanih fenomena po-
licijske nauke koriste saznanja niza drugih nauka, koja se mogu aplicirati u poli-
cijske nauke, kao što to rade i druge nauke sa saznanjima koja razvijaju policijske 
nauke. Najšira odrednica izučavanja fenomena vezanih za policiju je naučno po-
lje. Nesumnjivo je da policijske nauke prioritetno pripadaju polju društveno-hu-
manističkih nauka. Naučno polje grade određene oblasti, a oblasti više policijskih 
nauka i naučnih disciplina koje izučavaju navedene fenomene, korišćenjem mul-
tidisciplinarnog pristupa (Milošević, Mudrić, 2001; Milosevic i dr. 2005; Milo-
sević i dr. 2006; Porada, Emeker, Holcr, Holomek, 2006; Buturac, Solomun, 2013; 
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Banović, Amanović, 2017; Amanović et al., 2017; Cvetković, 2018). Najšire pred-
met izučavanja evaluacije efekata policijskog rada odnosi se na: izučavanje stan-
darda, metoda i modela evaluacije kvaliteta policijskog rada (primena taktika, 
metoda i sredstava u operacijama, kontrola planiranja i realizacije operacija, kon-
trola efekata operacija i procena i kontrola stanja svih vidova bezbednosti), uskla-
đenost efekata rada i ciljeva koje postavlja policija i samo društvo pred nju (efek-
ti obaveštajnog i kontraobaveštajnog rada i drugih vidova zaštite, efekti primene 
ovlašćenja i sredstava prinude, policija i okruženje, policija i javnost, policijska 
etika, poštovanje ljudskih prava i sloboda), kao i metodologija koja se primenju-
je za tu vrstu istraživanja. Prema oblasti i načinu izučavanja policijske nauke se 
dele na sistemske (bazične), specijalne i primenjene (Milošević, Mudrić, 2001; 
Amanović et al., 2017; Banović, Amanović, 2019).

Konstituisanjem policijskih nauka kod nas i njihovom implementacijom u 
sistem policijskog obrazovanja, kao matičnih nauka, jasno bi se diferenciralo 
koja nauka proučava koje policijske fenomene i koje su nauke u osnovi pojedi-
nog profila.

3. Pravci i brzina razvoja policijskih nauka

Trend razvoja policijskih nauka u Srbiji, unazad gotovo trideset godina, 
prati dinamiku i pravce prisutne u drugim državama savremenog sveta (Slejter, 
2001; Monk, 2001; Takar, 2002; downes, 2004; Hanak, Hofinger, 2005). Sam 
razvoj je dugoročan, manje ili više dinamičan i nezaustavljiv proces, podložan 
uticajima i uslovljen aktivnostima akademske zajednice, policijske organizacije 
i društvene zajednice (Banović, Amanović, 2019:32).

U periodu od 2001. do 2004. godine realizovano je dosta stručnih rasprava 
i pripremljeno nekoliko različitih dokumenata koji su značajni za definisanje pra-
vaca reforme policijskog obrazovanja i obuke. Posebno su značajni: Izveštaj o 
radu policije u SRJ (Monk, 2001), Izveštaj o proceni stanja ljudskih prava, etike 
i standarda policijskog funkcionisanja u SRJ, Srbiji i Crnoj Gori (Slejter, 2001), 
dokument vizije za reformu - kadrovska pitanja i obrazovanje (Kešetović i dr., 
2003), Police reform report (dawnes, 2004), Okruli sto o reformi policijskog 
školstva (2004) i okrugli sto: Novi model školovanja osnovnog policijskog kadra 
u Sremskoj Kamenici (2005), i konačno donošenje Strategije razvoja sistema 
obuke i obrazovanja za potrebe policije (2005) dajući ostvariva i održiva rešenja 
koja su zasnovana na novom konceptu edukacije, paralelnom toku reforme i mo-
dernizacije, a ogledaju se kroz pozitivne promene u obrazovnoj efikasnosti, ak-
tuelnosti, otvorenosti i stalnom razvoju institucionalnog (strukturnog) i ličnog 
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(slušaoci, studenti i nastavnici) integriteta i kapaciteta, uz upotrebu validnih stan-
darda i stalne evaluacije edukacionih efekata i ponuđenih rešenja.

definisana je vizija i generalni cilj rada na reformi policijskog školstva Srbi-
je koji se svodi na stvaranje temelja i standarda koji obezbeđuje kontinuirani razvoj 
policijskog školstva Srbije i njegovu harmonizaciju sa školstvom Srbije i evropskim 
policijskim i civilnim školstvom, korišćenjem nauĉnih metoda primerenih za reša-
vanje datog problema. Svrha promena je definisana kao ostvarivanje održivog, 
delotvornog i podsticajnog obrazovnog sistema policijskog školstva po uzoru na 
razvijene zemlje Evropske unije u kome egzistira osnovno, visoko dodiplomsko 
strukovno i akademsko, poslediplomsko i celoţivotno obrazovanje profesionalne 
policije. dalje, svrha promena je definisana kroz omogućavanje integracije policij-
skog školstva Srbije u budući policijski obrazovni sistem Evropske unije i visoko-
školski prostor Srbije i stvaranja novog vrednosnog sistema policajaca.

Osnivanjem Kriminalističko-policijske akademije, kao pravnog naslednika 
Više škole unutrašnjih poslova i Policijske akademije, Kriminalističko-policijske 
akademije, a sada Kriminalističko-policijskog univerziteta kao visokoškolske usta-
nove (Strategija razvoja policijskog školstva, 2004; Strategija razvoja sistema obu-
ke i obrazovanja za potrebe policije, 2005; Zakon o Policiji, 2005; Zakon o Visokom 
školstvu, 2005) za izučavanje policijskih nauka, odnosno za policijske studije u Sr-
biji (downes, 2004; Kešetović, 2005; Monk, 2001) utemeljeno je na razlozima sa-
znajne, socijalne, obrazovne i profesionalne prirode (Bruno, 1989; dianiška, Šimov-
ček, 1996; Milosavljević, 1997; Milošević, Mudrić, 2001; Pagon, 1996, 2000; Feltes, 
2001; Umek, 2001; Šušnjić, 1999). U tom kontekstu Kriminalističko-policijski uni-
verzitet je matičan da ostvaruje studijske programe iz policijskih nauka (kriminali-
stičkih, policijsko poslovnih, policijsko upravljačkih, policijsko bezbednosnih i spe-
cijalnih policijskih nauka), radi izučavanja policijskih poslova, policijskih 
institucija, policijskih kadrova, kriminala, tehnologije i metoda policijskog rada, 
policijskog menadžmenta, efekata policijskog rada, poslova nacionalne bezbednosti 
i radi sticanja visokog policijskog obrazovanja (ISCED – UNESCO klasifikaciono 
polje 86; Odluka o jedinstvenom kodeksu šifara za unošenje i šifriranje podataka u 
evidencijama u oblasti rada (»Sl. glasnik RS«, br. 56/18) klasifikaciono polje 72).

Pravace i brzinu razvoja policijskih nauka nameću promene koje se deša-
vaju na društvenom i tehnološkom planu. Intezitet tih promena je takav da od 
policije traži stalna prilagođavanja u smislu inoviranja ili promene tehnologije 
rada (Milošević, Mudrić, 2000, 2001; Banović, Amanović, 2019). Tamo gde je 
već razvijena odgovarajuća istraživačka metodologija i solidno znanje, treba na-
staviti na njegovom produbljivanju baveći se: strateškim pitanjima razvoja po-
licije; organizacionim pitanjima policije; novim tehnologijama policijskog rada; 
fundamentalnim istraživanjem svih vidova kriminala; istraživanjima iz domena 
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forenzičnih nauka koja bi bila u tesnoj saradnji sa kriminalističkom policijom pri 
vođenju istraga; razvojem novih metoda vezanih za rad svih vidova uniformisane 
policije (bazična policija, saobraćajna policija, pogranična policija, interventna po-
licija, žandarmerija); razvojem edukativnih i trenažnih metoda; valorizacijom pri-
mene metoda u različitim domenima rada policije; razvojem modela za preventivni 
rad policije; menadžmentom u policiji (kadrovi, resursi, operacije, krizne situacije 
upravljački softver, itd.); socijalnom i antropološkom kompetentnošću policajaca.

U budućnosti treba intenzivirati rad na proučavanju policijskog menadžmen-
ta u svim domenima kao i proučavanju i konstituisanju novih tehnologija i metoda 
rada policije. Policijska nauka treba da koristi taj trend i da uvođenjem u svakodnev-
ne poslove policije ekspertski pristup, sa akcentom na menadžement znanja, svako-
dnevno bude uključen veliki broj pojedinaca u stvaranju novog policijskog znanja.

4. Značaj konstituisanja policijskih nauka

Integracioni procesi u Evropi i svetu uključuju i sve intenzivnije istraživanje 
policijskih fenoma za koja se izdvajaju značajna sredstva. Intezivan je rad na pro-
učavanju policijskog menadžmenta u svim domenima kao i proučavanju i konsti-
tuisanju novih tehnologija i metoda rada policije (Palidda, 2000; Hanak, Hofinger, 
2005; Braga, davis, 2014; Greene, 2014; Vera, 2015; Banović, Amanović, 2017).

I pored toga što u svetu postoji trend edukacije zasnovan na policijskim 
naukama, pri čemu je naučni metod vodeći metod u edukaciji, kod nas je opštepri-
sutan trend parcijalizacije znanja u sistemu edukacije (Milošević, Mudrić, 2000, 
2001; Milošević i dr. 2005; Milošević i dr. 2006; Banović, Amanović, 2017; Ama-
nović et al., 2017; Banović, Amanović, 2019). Izlaz iz ove situacije je prihvatanje 
postojanja policijskih nauka, njihovog domena (oblasti) i pravaca izučavanja, i na 
njima školovanja policijskog kadra raznog profila. U tom slučaju bi se tačno zna-
lo koja nauka proučava koje policijske fenomene, koje su nauke u osnovi pojedi-
nog profila, i na osnovu toga bi se proizvedena znanja mogla integrisati u jedin-
stven sistem i tako integrisana prenositi studentima tokom školovanja (Milošević 
i dr. 2005; Banović, Amanović, 2017). Tim bi se postigli sledeći ćiljevi:

–  Izvršila bi se integracija naučnih teorija, do kojih dolaze pojedine policijske 
nauke svojim istraživačkim radom, čime bi se omogućilo svestrano, više-
dimenziono, objašnjenje fenomena od interesa za rad i edukaciju policije.

–  Razvile bi se nove metode analiza i vlastita metodologija istraživanja. 
Njenom primenom u izučavanju fenomena od interesa za policiju, otkrivale 
bi se nove zakonitosti, definisale teorije i naučni modeli i stalno unapre-
đivala policijska praksa.
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–  Sve analize bi bile konzistentnije i konstituisanje nastavnih planova i 
programa bilo bi bolje. Znao bi se broj predmeta (disciplina) koji su ve-
zani za određenu oblast, njihov redosled izučavanja, njihova dubina i 
širina izučavanja a preko toga odredili bi se oblici rada na pojedinim 
predmetima i potreban fond časova za njihovu realizaciju.

–  Korektno definisanje naučnih oblasti, i definisanje problema, predmeta, 
ciljeva i metoda izučavanja pojedinih nastavnih predmeta vezanih za od-
govarajući profil, omogući će da se lakše definiše matičnost i struktura 
pojedinih departmana Univerziteta kao i opravdanost njegovog postojanja.

–  definisanjem policijskih nauka kao posebne naučne oblasti, jasnije bi se 
diferencirale oblasti istraživanja koje su značajne za policiju i policijsku 
edukaciju i utvrdili pravci njihovog daljeg izučavanja, čime bi se utvrdile 
smernice za budući naučno-istraživački rad. Organizacija specijalističkih, 
master i doktorskih studije imaće uporišta u policijskim naukama. Poseban 
značaj definisanja naučnih oblasti ogledaće se kroz otvaranje mogućnosti 
ravnopravnog konkurisanja KPU i istraživača za sredstva koja odvaja Mi-
nistarstvo za nauku, tehnologiju i razvoj za istraživačke projekte iz naučne 
oblasti (policijske nauke) koja će isključivo biti izučavana na Univerzitetu.

–  Uvođenjem naučnog metoda kao osnovnog metoda edukacije uspostavi-
li bi se osnovi za formiranje savremenog radnog profila policajca, koji je 
sposoban da analitički misli u kategorijama posla uz obilato korišćenje 
savremene hardversko softverske opreme.

–  Školovao bi se policajac koji poznaje savremene metode rada i koji bi bio 
sposoban da se uklopi u novu tehnologiju rada policije. 

–  I na kraju povećao bi se kvalitet edukacije a time i radna efikasnost poli-
cije svih profila i nivoa.

Polazeći od činjenice da i u nauci želimo integracije u Evropski naučni i 
obrazovni prostor, oblasti i teme njihovog istraživanja koje smo naveli trebalo bi 
da predstavljaju izazov i smernice za razvoj naše nauke i planiranje istraživačkog 
rada u budućnosti u cilju stvaranja formalnih, sadržajnih i socijalnih zahteva koje 
mora da ispuni nova naučna disciplina.

5. Zaključak

Kada je u pitanju novoproizvedeno policijsko znanje kod nas u poslednjih 
trideset godina, onda se može konstatovati da je njegova količina još uvek rela-
tivno mala. Shodno tome, stvorena količina novog znanja o policiji kao i mnoštvo 
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teorijskih i empirijskih studija ima skroman učinak i primenu u edukaciji policij-
skih kadrova i obavljanju svakodnevnih policijskih poslova. Jedan od razloga 
takvog stanja je odsustvo jasno definisane strategije razvoja policijskih nauka. 
Zbog toga imamo mali broj finansiranih projekata i neadekvatno školovanje na-
učnog kadara. drugi razlog je što u našoj policiji postoji mali broj naučnih kadro-
va sa odgovarajućim referencama, koji su u stanju da definišu strategiju razvoja 
policijskog znanja i nose istraživačke projekte. Treći razlog je što o tim pitanjima 
odlučuju nekompetentni policijski činovnici, a ne onaj deo kompetentnog naučnog 
kadra. Četvrti razlog je što kod policijskih činovnika i policijskog manadžmenta, 
kao i nekih nastavnika KPU, preovladava mišljenje da se obrazovanje kadrova 
uspešno može sprovesti na iskustvu “istaknutih stručnjaka iz prakse”, korišćenjem 
davno prevaziđenog edukativnog majstorskog pristupa u edukaciji, kao i angažo-
vanjem „priučenih“ edukatora i trenera.

da bi se prevazišlo postojeće stanje trebalo bi ukinuti dosadašnju praksu od-
lučivanja nekompetentnih pojedinaca. Poslove konstituisanja policijskih nauka kod 
nas, definisanje strategije njihovog razvoja, koja bi obuhvatala razvoj pojedinih obla-
sti, teme koje treba istraživati, edukaciju i usavršavanje naučnog kadra, kao i prime-
nu novostvorenog znanja u redovnom poslu policije i sistemu njihove edukacije i 
usavršavanja na svim nivoima, treba da rade jedino kompetentni naučni radnici. da 
bi to postigli potrebno je da Kriminalističko policijski univerzitet bude „integrisan“ 
u MUP, kako je to i definisano u Strategiji razvoja policijskog školstva iz 2005. 
godine, čime bi Univerzitet bio glavni pokretač i kreator u definisanju strategije ra-
zvoja policijskih nauka, a istovremeno da nastavnici i saradnici Univerziteta partici-
piraju u stvaranju strateških dokumenata MUP-a i policije vezanih za organizacioni 
razvoj i upravljanje u policiji, razvoj policijskog školstva, razvoj tehnologije rada, 
evaluaciju razvojnih efekata, edukaciju i doedukaciju policijskog kadra.
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